



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

В обращении ФАО к "Группе двадцати" подчеркивается, что неравенство препятствует глобальной борьбе с голодом. Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй выступил на прошедшем в Рио-де-Жанейро совещании "Группы двадцати" на уровне министров по вопросам развития.



Выступление Генерального директора ФАО с заключительным словом на заседании, посвященном неравенству и трехстороннему сотрудничеству.

©FAO / Max Valencia

23/07/2024

Рио-де-Жанейро – Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) Цюй Дунъюй в своем выступлении на прошедшем в Бразилии во вторник совещании "Группы двадцати" на уровне министров по вопросам развития отметил, что в условиях климатического кризиса, негативно сказывающегося на продовольственной безопасности наиболее уязвимых слоев населения по всему миру, экономический рост должен подкрепляться мерами политики, направленными на уменьшение неравенства.

Генеральный директор ФАО был приглашен выступить с заключительным словом на посвященном неравенству и трехстороннему сотрудничеству заседании ["Группы двадцати"](#) в Рио-де-Жанейро.

По словам Цюй Дунъюя, ФАО привержена содействию инклюзивному экономическому росту за счет уменьшения неравенства – особенно в том, что касается неравенства между городскими и сельскими районами, более богатыми и более бедными странами, а также женщинами и мужчинами, – с тем чтобы добиться искоренения голода на принципах устойчивости.

Как отметил Генеральный директор, [Стратегическая рамочная программа ФАО на 2022–2031 годы](#) создает условия для преобразования глобальных агропродовольственных систем, чтобы сделать их более эффективными, инклюзивными, жизнестойкими и устойчивыми в контексте четырех направлений улучшений: [улучшения производства, улучшения качества питания, улучшения состояния окружающей среды и улучшения качества жизни с соблюдением принципа "никто не должен остаться без внимания"](#).

Это преобразование происходит на фоне имеющихся данных о значительном неравенстве между группами населения в плане продовольственной безопасности и питания в зависимости от их гендерной принадлежности, возраста, расового или этнического происхождения, принадлежности к коренным народам, инвалидности, места проживания и социально-экономического статуса.

Климатический кризис также усугубляет проблему неравенства в плане продовольственной безопасности и питания посредством, помимо прочего, снижения продуктивности сельского хозяйства, падения доходов, возникновения проблем с безопасностью пищевых продуктов, перебоев в распределении продовольствия, сокращения содержания питательных веществ в сельскохозяйственных культурах и изменения качества рациона питания.

В недавно опубликованном докладе ФАО ["Климатическая несправедливость"](#) говорится, что в среднем за год малоимущие домохозяйства теряют из-за теплового стресса 5 процентов своих совокупных доходов по сравнению с более финансово благополучными домохозяйствами, а также лишаются 4,4 процента доходов из-за наводнений. В районах с самыми высокими показателями неравенства наиболее уязвимые слои населения обладают меньшей стойкостью и сильнее всего страдают от этих потрясений.

"Нет сомнений в том, что это вызвано снижением жизнестойкости и сокращением доступа к активам и инфраструктуре", – отметил Генеральный директор.

Кроме того, в докладе ФАО ["Положение женщин в агропродовольственных системах"](#) сделан вывод о том, что женщины по-прежнему имеют меньше доступа к земле, средствам производства, услугам, финансам и цифровым технологиям по сравнению с мужчинами. Дискриминационные социальные нормы и правила в отношении женщин и девочек являются основным фактором гендерного неравенства и меняются крайне медленно.

Именно поэтому, как отметил Цюй Дунъюй, "экономический рост и меры политики, непосредственно направленные на уменьшение неравенства, должны быть неразрывно связаны".

ФАО надеется на то, что все участники предпримут совместные усилия для устранения многочисленных структурных факторов неравенства. В число этих факторов входят, в частности, доступ к финансам, институтам, рынкам, производственно-сбытовым цепочкам и правам собственности; доступ к ресурсам и контроль над ними; способность противостоять потрясениям; процесс принятия решений; и участие и представленность общественности в этой работе.

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru